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Stadsrevisionen granskar, på kommunfullmäktiges 
uppdrag, all verksamhet som bedrivs av Helsingborgs 
stads nämnder och bolag. Granskningen sker i 
enlighet med kommunallag, aktiebolagslag, lag om 
kommunal bokföring och redovisning och annan 
speciallagstiftning, stadens revisionsreglemente 
samt god revisionssed i kommunal verksamhet. 
Den årliga granskningen ligger till grund för 
revisorernas prövning av ansvar och uttalanden om 
ansvarsfrihet. 

I denna årsredogörelse redovisas en samlad bild av 
resultatet av 2023 års granskningar. Revisorernas 
bedömningar och genomförda granskningar 
redovisas kortfattat. För ytterligare information 
hänvisas till de årsrapporter som tagits fram för 
respektive nämnd och styrelse samt genomförda 
revisionsrapporter. Rapporterna finns att läsa på: 
www.helsingborg.se/stadsrevisionen  

Förtroendevalda revisorer 

Grupp 1 
Carl Herbertsson, ordförande 
Aina Modig Lindell, vice ordförande 
Kristina Gelin  
Anders Ivarsson 
Lars Böcker 
Christer Johnn 
Franziska Larsson 
 
Grupp 2 
Marie Weibull Kornias, ordförande 
Bengt Jönsson, vice ordförande 
Johan Sederholm 
Margareta Hamark 
Bo Engström 
Eva Aldegren 
Ulf Eliasson 
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Samlad bedömning 
Revisorerna ska varje år pröva om verksamheten inom nämnderna sköts på ett ända-
målsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt, om räkenskaperna är 
rättvisande och om den interna kontrollen är tillräcklig.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, aktiebolagslagen, lag om kommunal 
bokföring och redovisning och annan speciallagstiftning, stadens revisionsreglemente 
samt god revisionssed i kommunal verksamhet. Granskningen har genomförts med 
den inriktning och omfattning som behövs för att ge en rimlig grund för bedömning av 
nämnders och styrelsers verksamhet. En revisionsplan har antagits för 2023 som varit 
styrande i vilka granskningsinsatser som ska genomföras under året. 

Revisionsarbetet har bedrivits av två förtroendevalda revisorsgrupper med 
sakkunnigt stöd av stadens revisionskontor.  

- Revisorsgrupp 1 är ansvarig för granskningen av kommunstyrelsen tillika 
krisledningsnämnd, stadsbyggnadsnämnden, fastighetsnämnden, 
miljönämnden, överförmyndarnämnden och valnämnden.  

- Revisorsgrupp 2 är ansvarig för granskningen av barn- och 
utbildningsnämnden, vård- och omsorgsnämnden, socialnämnden, 
arbetsmarknadsnämnden, kulturnämnden och idrotts- och fritidsnämnden. 

Ur revisorsgrupperna har utsetts lekmannarevisorer för stadens hel- och delägda 
bolag samt revisorer för kommunalförbund, finansiellt samordningsförbund, stiftelser 
och fonder. För avlämnade granskningsrapporter och revisionsberättelser, se särskild 
bilaga 1–3 med tillhörande revisionsberättelser. 

Årsredogörelsen sammanfattar Stadsrevisionens granskning av 2023 års verksamhet 
inom nämnder och styrelser i Helsingborgs stad.  Årets granskning har sammanfattats 
i en årsrapport för respektive nämnd och styrelse vilken ligger till grund för de 
sammanfattande bedömningar som revisorerna gjort. Årsrapporten har delgetts 
respektive nämnd och styrelse. För bolagen har en granskningsrapport tagits fram 
som underlag för lekmannarevisorernas prövning.  

Stadsrevisionens samlade bedömning är att stadens nämnder och styrelse i allt 
väsentligt, bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga 
resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för verksamheten samt att 
lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. Undantag är socialnämnden som inte har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt, då nämndens verksamhetsmål och ekonomiska mål inte 
uppnåtts.  

Stadsrevisionens samlade bedömning är att stadens räkenskaper, i allt väsentligt, 
ger en rättvisande bild av nämnders resultat och ekonomiska ställning. 
Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. Undantag finns för stadens pensionsskuld vars hantering inte är 
förenligt med gällande redovisningslagstiftning.  
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Stadsrevisionens samlade bedömning är att nämndernas styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten har varit tillräcklig. Undantag är socialnämnden där den 
interna kontrollen inte har varit tillräcklig på grund av brister i följsamhet till 
beslutade mål och gällande lagstiftning samt kommunstyrelsen där den interna 
kontrollen inte har varit tillräcklig utifrån resultatet av årets granskningar och brister 
i uppföljning. 

Lekmannarevisorernas samlade bedömning är att verksamheten i stadens bolag 
skötts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  
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Stadens bokslut och årsredovisning 
Stadsrevisionen har genomfört granskning av samtliga nämnders bokslut, stadens 
sammanställda redovisning samt årsredovisning. Granskningen har genomförts av 
dels revisionskontoret, dels med stöd av biträde av extern konsult, PwC.  

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i kommunal verksamhet. Det 
innebär att vi planerat och genomfört revisionen för att i rimlig grad bedöma om 
årsredovisningen inklusive den sammanställda redovisningen i allt väsentligt ger en 
rättvisande bild av stadens och dess koncerns resultat och ställning.  

En viktig del i granskningen är att granska om staden följer det som definieras som 
god redovisningssed, det vill säga om staden tillämpar Lag om kommunal bokföring 
och redovisning, 2018:597 (LKBR) tillsammans med Rådet för kommunal redovisnings 
(RKR:s) normer och rekommendationer. 

Vi bedömer att årsredovisningen i allt väsentligt innehåller upplysning om 
verksamhetens utfall, verksamhetens finansiering och den ekonomiska ställningen 
och att staden lever upp till kommunallagens krav på en ekonomi i balans. 

Vi bedömer att förvaltningsberättelsen i allt väsentligt följer den uppställning som ska 
ingå enligt lag om kommunal bokföring och redovisning samt god redovisningssed. 
Vidare bedömer vi att resultatet är förenligt med fullmäktiges antagna finansiella mål 
för 2023. 

Vi bedömer att räkenskaperna avviker från lag och god redovisningssed vad gäller 
redovisning av pensionsåtagandet. Staden redovisar pensionsförpliktelser intjänade 
före år 1998 som en avsättning och inte som en ansvarsförbindelse vilket inte är 
förenligt med gällande redovisningslagstiftning (LKBR 2018:597). Effekten är att 
resultatet har försämrats med 28 mnkr jämfört med om redovisning skett enligt 
LKBR. Det bör dock noteras att staden redovisar soliditet enligt båda modellerna. Det 
vill säga enligt såväl fullfonderings- som enligt blandmodellen.  

Sammantaget bedöms att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.  
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Nämnder och bolag 
Inledning 
I detta avsnitt redovisas resultat och bedömningar utifrån Stadsrevisionens 
genomförda granskningar av nämnder, styrelse och bolag år 2023. Bedömningarna 
grundar sig på den årliga granskningen vad gäller grundläggande granskning, 
fördjupad granskning samt granskning av delårsrapport och årsredovisning som 
genomförts under revisionsåret. 

Bedömningar har gjorts om nämndens/styrelsens/bolagens resultat är förenligt med 
kommunfullmäktiges mål samt om nämnden/styrelsen/bolaget följt de beslut, 
riktlinjer, lagstiftning och andra föreskrifter som gäller för verksamheten. Vidare 
redovisas om nämnden har genomfört sitt uppdrag med tillgängliga resurser samt 
haft en tillräcklig styrning och uppföljning mot mål och beslut. Vad gäller intern 
kontroll grundar sig bedömningen på om den struktur som styrelse, nämnd och bolag 
har för den interna kontrollen och hur den är integrerad i organisation, system och 
det löpande styr- och uppföljningsarbetet. Granskningen av den interna kontrollen 
avser både verksamhet och ekonomi. 

Vad gäller räkenskaper har granskningen i huvudsak inriktats på: 

 Verifiering och bedömning av upptagna balansposter 
 Periodiseringskontroller 
 Genomgång av inventarier/anläggningstillgångar 
 Genomgång av verksamhetsberättelse/årsanalys 
 Bedömning av om upprättat bokslut överensstämmer med angivna riktlinjer, 

lagstiftning och god redovisningssed. 

I den grundläggande granskningen ingår att löpande följa verksamheten genom att ta 
del av plan för mål och ekonomi, reglemente, delegationsordningar, ekonomi- och 
verksamhetsrapportering, delårsrapport, årsbokslut inriktning, mål och ekonomi, 
verksamhetsberättelser, beslutsunderlag och protokoll. Under året har också 
särskilda möten hållits avseende ekonomi, måluppfyllelse och intern kontroll.  

De bedömningar som görs i granskningarna, har som mål att uppnå en rimlig grad av 
säkerhet huruvida nämndens verksamhet och redovisning i sin helhet inte innehåller 
några väsentliga felaktigheter. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet men ingen 
garanti för att svagheter eller felaktigheter inte finns.  

Stadsrevisionen har under året översänt revisionsrapporter över genomförda 
granskningar till berörda nämnder. Varje nämnd har även tillsänts en 
sammanfattande årsrapport efter genomfört årsbokslut.  
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Kommunstyrelsen 
Styrelsens uppdrag är att utifrån ett helhetsansvar leda och samordna stadens verk-
samheter, utveckling och ekonomi.  

Kommunstyrelsen har under 2023 haft följande inriktning: ”Helsingborg ska ha det 
bästa klimatet för företagsamma människor. Helsingborg ska attrahera fler 
kunskapsintensiva företag och talanger med eftertraktad kompetens. Vi ska förenkla 
för invånare, företag och organisationer att vara involverade i stadens utveckling.” 

Verksamhet, ekonomi och uppsiktsplikt 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om fem mål för kommunstyrelsen.  

Styrelsen redovisar att två mål har uppnåtts: 

 Tryggheten i Helsingborg enligt stadens index för trygghet och säkerhet ska 
2023 öka till minst 60. 

 Stadens ekonomiska resultat 2023 för skattefinansierad verksamhet ska 
uppgå till minst 193 mnkr. 

Styrelsen redovisar att tre av målen inte har uppnåtts eller inte kommer att uppnås:  

 Antalet arbetsställen med kunskapsintensiva företag och antalet anställda 
inom kunskapsintensiva företag ska öka med 4,5 procent mellan 2022 och 
2023. 

 Stadens säljbara mark för näringslivsutveckling som möter marknadens 
efterfrågan och följer stadens näringslivsprofilering ska 2022–2024 i 
genomsnitt uppgå till minst 20 hektar för att därefter ligga kvar på denna 
nivå. 

 Antalet startbesked för småhus ska under en mätperiod av fem år (2022–
2026) uppgå till ett genomsnittsvärde om minst 250 småhus per år. 

Kommunstyrelsen har inom ramen för mål och ekonomi 2023 fått totalt sex uppdrag 
från kommunfullmäktige. Av dessa redovisades endast tre under 2023:  

 Utreda möjligheterna till att utöka §3 områden (LOV). 

 Samordna och planera för Energieffektivisering. 

 Utreda närodlad och säsongsbaserad mat. 

Tre av uppdragen har ännu inte rapporterats till kommunstyrelsen, trots att de hade 
specifika datum under hösten 2023 då de skulle varit redovisade: 

 Utreda en högre utsträckning av kameraövervakning, 

 Utreda och utveckla för träd och grönområden vid exploatering,  

 Utreda sänkta trösklar för eget ägande på bostadsmarknaden.  

Därtill noterar vi att kommunstyrelsen har ytterligare sex uppdrag av fullmäktige från 
tidigare beslut under perioden 2017–2022 som inte är redovisade. 
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Inom styrelsens verksamhetsområde har särskilt under året granskats: 

 Uppföljning av granskning av tillämpning, styrning och uppföljning av 
barnkonventionen  

 Kommunstyrelsens uppsiktplikt  

Ekonomiskt utfall för kommunstyrelsens egen verksamhet exklusive stadsgemensamt 
och exploateringsverksamhet lämnar ett överskott om drygt 5 mnkr. För staden som 
helhet redovisas ett överskott om 269,9 mnkr i förhållande till budget. 

Investeringsbudgeten redovisar en positiv avvikelse med 16,7 mnkr i förhållande till 
budget. Den största orsaken till budgetavvikelsen är senarelagda investeringar i flera 
projekt.  

Sammantaget bedöms att kommunstyrelsen delvis bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen 
grundar sig på att styrelsen enbart har redovisat tre av de sex uppdrag som 
kommunfullmäktige ställt krav på återrapportering under året. Därutöver har 
fullmäktige gett kommunstyrelsen sex andra uppdrag under de senaste sju åren som 
ännu inte återrapporterats till styrelsen. Bedömningen grundar sig även på att enbart 
ett av styrelsens fyra verksamhetsmål för 2023 har uppnåtts. För övriga tre mål har 
ett inte uppnåtts och två bedöms inte uppnås. Ur ekonomisk synpunkt bedömer vi att 
kommunstyrelsen i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt 
sätt. Det finansiella målet har uppnåtts.  

Den sammanlagda bedömningen utifrån granskning av kommunstyrelsens 
uppsiktsplikt, är att styrelsens uppsikt över nämnder och bolag utövats på ett 
ändamålsenligt sätt.  Vad gäller kommunstyrelsens uppsiktsplikt kan den med fördel 
formaliseras i form av att riktlinjer som tydliggör uppsiktens inriktning, omfattning 
och genomförande.  

Intern kontroll 
Inom styrelsens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Stadens arbete mot välfärdsbrott 
 It-styrning och digitalisering 
 Investeringsprojekt - Digital ingång 
 Förtroendekänsliga poster 
 Uppföljning av granskning av intern kontroll i exploaterings- och 

investeringsprojekt  
 Uppföljning av granskning av arbetet med att förebygga, förhindra och 

hantera hot och våld mot anställda 

Sammantaget bedöms att kommunstyrelsens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit tillräcklig. Vi bedömer att styrelsen i allt väsentligt följer 
stadens reglemente för intern kontroll. Dock bedömer vi att arbetet med intern 
kontroll inte i tillräcklig utsträckning utgör en integrerad del av styrelsens styrning 
och uppföljning av verksamheten. Bedömningen grundar sig på att styrelsen inte når 
merparten av sina verksamhetsmässiga mål och inte har rapporterat ett flertal av de 
uppdrag som erhållits från kommunfullmäktige för 2023 samt från tidigare år. Årets 
granskningar avseende it och digitalisering samt investeringsprojekt visar på 
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betydande brister när det gäller styrning, uppföljning och kontroll. Den interna 
kontrollen behöver även fortsatt stärkas avseende förtroendekänsliga poster. Vidare 
bedömer vi att kommunstyrelsen i högre utsträckning bör efterleva stadens handbok 
för intern kontroll avseende processen med riskanalys och uppföljning. 

Räkenskaper 
Inga iakttagelser av väsentliga belopp har gjorts i samband med granskning av räken-
skaperna under 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med förvaltningen. 

Vi bedömer att årsredovisningen i allt väsentligt innehåller upplysning om 
verksamhetens utfall, verksamhetens finansiering och den ekonomiska ställningen 
och att staden lever upp till kommunallagens krav på en ekonomi i balans. 

Vi bedömer att förvaltningsberättelsen i allt väsentligt följer den uppställning som ska 
ingå enligt lag om kommunal bokföring och redovisning samt god redovisningssed. 
Vidare bedömer vi att resultatet är förenligt med fullmäktiges antagna finansiella mål 
för 2023. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med lagstiftning och god redovisningssed. Vad gäller stadens samlade bokslut och 
årsredovisning som kommunstyrelsen ansvarar för, noteras att staden redovisar 
pensionsåtagandet enligt fullfonderingsmodell. Detta är inte överensstämmande med 
Lag om kommunal bokföring och redovisning som förordar den så kallade 
blandmodellen. Om lagen följts hade resultatet försämrats med 28 mnkr.  

Stadsbyggnadsnämnden 
Stadsbyggnadsnämndens uppdrag är att planera, bygga och förvalta Helsingborg för 
en hållbar stadsutveckling. Stadsbyggnadsnämnden har under 2023 haft följande 
inriktning: ”Staden ska upplevas ren och kännas trygg för alla oavsett tid på dygnet. 
När staden växer med bostäder och verksamhetsytor ska den göra det med variation 
och stor hänsyn till livskvaliteten för dagens helsingborgare.” 
 
Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om två mål för stadsbyggnadsnämnden:  

Stadsbyggnadsnämnden redovisar att ett mål är uppnått: 

 Att genom trygghetsskapande åtgärder i det offentliga rummet bidra till att 
stadens trygghetsindex för allmän plats ökar till minst 60 år 2023. 

Stadsbyggnadsnämnden redovisar att ett mål inte är uppnått: 

 Stadsbyggnadsförvaltningen ska främja möjligheterna till ökat byggande av 
småhus (villor, radhus, parhus). Som en del i detta ska förvaltningen 
prioritera planer och utbyggnad av områden som möjliggör ökat byggande av 
småhus. 2023 ska därmed detaljplaner innehållande minst 150 nya småhus 
antas/tillstyrkas i stadsbyggnadsnämnden för att till 2024 ökas till 200 
årligen. 

Inom nämndens verksamhetsområde har särskilt under året granskats: 
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 Klagomålshantering 

Nämnden redovisar ett överskott om 10,5 mnkr. Huvudorsak till överskottet beror till 
stor del på räntor och avskrivningar. De negativa avvikelserna återfinns i 
inflationsrelaterade uppräkningar som påverkar kostnaderna för alla 
entreprenadkontrakt som nämnden har. 

Nämndens utfall för investeringsverksamheten vad gäller den skattefinansierade 
delen, avviker med totalt 226,9 mnkr i förhållande till budget. Övergripande 
förklaringar till avvikelsen är förseningar i leveranskedjan, justerade tidplaner i de 
olika projekten och att två större exploateringsprojekt inte kommit igång som 
planerat. Detta innebär att utgifterna förskjuts och belastar 2024 istället.  

Sammantaget bedöms att stadsbyggnadsnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del 
är förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt 
att lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Avgifter 
 Köp av huvudverksamhet 

 
Sammantaget bedöms att stadsbyggnadsnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar 
sig på att nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och att arbetet utgör 
en integrerad del av nämndens styrning och uppföljning av verksamheten.  

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har gjorts i samband med granskning 
av räkenskaperna under 2023 Mindre avvikelser har hanterats direkt med 
förvaltningen.  

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med lagstiftning och god redovisningssed. 

Fastighetsnämnden 
Fastighetsnämndens uppdrag är att tillhandahålla, förvalta och utveckla lokaler och 
bostäder för stadens verksamheter. Under 2023 har fastighetsnämnden haft följande 
inriktning: ”Sveriges smartaste fastighetsutvecklare med fokus på effektiva 
verksamhetslokaler.” 
 
Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om tre mål för fastighetsnämnden. 
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Fastighetsnämnden redovisar att två mål är uppnådda: 

 Antalet hyresgäster med besittningsskydd i av staden ägda bostadsrätter ska 
vid årsskiftet 2023/2024 vara högst 55 och därefter minska med 10 stycken 
varje år 
 

 Fastighetsförvaltningens normalårskorrigerade energianvändning ska 2023 
vara högst 125,7 kWh/kvm/år 

Fastighetsnämnden redovisar att ett mål inte är uppnått: 

 Klimatpåverkan i nya projekt som projekteras under 2023 ska i genomsnitt 
vara max 250 kg CO2/kvm 

Fastighetsnämnden har inom ramen för mål och ekonomi 2023 fått ett särskilt 
uppdrag från kommunfullmäktige. Det redovisades den 31 oktober 2023: 

 Ta ett långsiktigt grepp för att öka stadens egen elproduktion genom att 
exempelvis i högre utsträckning nyttja fastigheters tak för elproduktion 
genom solceller. 

Nämnden har även den 18 september 2023 redovisat ett tidigare uppdrag om 
trygghetsskapande åtgärder. Uppdraget gavs i kommunfullmäktige den 15 maj 2022 
men var inte tidsatt avseende återredovisning. 

Därtill noterar vi att fastighetsnämnden har ytterligare två uppdrag av fullmäktige 
från tidigare beslut under perioden 2018–2021, som inte är redovisade. 

Fastighetsnämnden redovisar ett överskott om 27,2 mnkr i förhållande till budgeten. 
Resultatet beror till största del på att elkostnaden blivit betydligt lägre än budget. 
Även intäkterna är högre än budgeterat.  

Nämndens utfall för investeringsverksamheten redovisar ett överskott med 98 mnkr i 
förhållande till budget. Den största anledningen till avvikelsen uppger nämnden i 
huvudsak beror på att flera projekt av olika anledningar blivit försenade. 

Sammantaget bedöms att fastighetsnämnden i allt väsentligt bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del är 
förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt att 
lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Leverantörer och avtalsuppföljning 
 Förtroendekänsliga poster 

Sammantaget bedöms att fastighetsnämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten delvis har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att nämnden 
följer stadens reglemente för intern kontroll. Dock bedömer vi att arbetet med intern 
kontroll endast delvis utgör en integrerad del av nämndens styrning och uppföljning 
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av verksamheten då årets granskningar visar att den interna kontrollen behöver 
stärkas.  

Räkenskaper 

Vid granskningen har noterats att hanteringen av tidigare erhållna bidrag från 
Dunkers donationsfonder i likhet med föregående år nettoredovisas mot investerings-
kostnaden i anläggningsregistret vilket inte bedöms vara förenligt med god 
redovisningssed. Då upplösning av bidraget sker årligen mot resultaträkningen 
minskar det summan för årets avskrivningar med 14,7 mnkr. Årets resultat borde 
således vara 14,7 mnkr lägre. De investeringsbidrag som erhållits under 2023 
redovisas som intäkt i enlighet med gällande rekommendationer. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ger en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomisk ställning. Räkenskaperna bedöms vidare vara upprättade i 
enlighet med lagstiftning och god redovisningssed. Avvikelse finns rörande RKR:s 
rekommendation ”R2 Intäkter” avseende hanteringen av tidigare erhållna 
investeringsbidrag. 

Miljönämnden 
Miljönämndens uppdrag är att möjliggöra god hälsa och en miljö- och klimatmässigt 
hållbar utveckling i Helsingborg. Miljönämnden har under 2023 haft följande 
inriktning: ”Vi engagerar invånare, näringslivet och föreningar i klimatomställningen 
och arbetar för god vattenstatus. Vi bidrar till trygghet och motverkar osund 
konkurrens genom tillsyn, kontroll och myndighetssamverkan. Tillsammans med 
andra aktörer vidareutvecklar vi miljö- och klimatundervisning och kommunicerar 
kring miljömässig hållbarhet till invånare och företag.” 

Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om tre mål för miljönämnden.   

Miljönämnden redovisar att två mål är uppnådda: 

 För att minimera risker för utsläpp gör vi tillsyn på minst tio miljöfarliga 
verksamheter inom Ramlösa vattenskyddsområde. 
 

 Med fokus på att upptäcka livsmedelsfusk granskar vi olivolja eller honung 
vid minst 20 livsmedelsverksamheter. 

Miljönämnden redovisar att ett mål inte är uppnått: 

 Minst 100 företag eller organisationer ska 2023 vara knutna till Helsingborgs 
klimatavtal. 

Miljönämnden har inom ramen för mål och ekonomi 2023 fått ett särskilt uppdrag 
från kommunfullmäktige. Det redovisades den 21 september 2023 som verkställt: 

 Lämna Fairtrade. 

Inom nämndens verksamhetsområde har särskilt under året granskats: 

 Uppföljning av arbetet med att förebygga, förhindra och hantera hot och våld 
mot anställda. 
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Utifrån genomförd uppföljning av arbetet med att förebygga, förhindra och hantera 
hot och våld mot anställda kan vi se att revisionens tidigare rekommendationer har 
åtgärdats. 

Nämnden redovisar ett överskott om 0,6 mnkr. Nämnden redovisar att resultatet 
främst beror på att budgeterade medel till innovation och utveckling inte behövt 
nyttjas, istället har detta arbete täckts av externa medel. 

Sammantaget bedöms att miljönämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del är 
förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt att 
lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Avgifter 
 Leverantörer och uppföljning av avtal  
 Förtroendekänsliga poster 

Sammantaget bedöms att miljönämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att 
nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och att arbetet med intern 
kontroll utgör en integrerad del av nämndens styrning och uppföljning.  

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har gjorts i samband med granskning 
av räkenskaperna under 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med 
förvaltningen.  

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med lagstiftning och god redovisningssed. 

Överförmyndarnämnden 
Överförmyndarnämndens uppdrag är att hjälpa invånare i behov av god man eller 
förvaltare. Under 2023 har överförmyndarnämnden haft följande inriktning: 
”Digitalisera gode mäns och förvaltares ekonomiska redovisningar för att skapa en 
mer effektiv och rättssäker hantering.” 
 
Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har beslutat om ett uppdrag och en inriktning för 
överförmyndarnämnden som nämndens verksamhet ska hålla sig inom. I 
överförmyndarnämndens reglemente framgår att nämndens uppdrag är att hjälpa 
invånare i behov av god man eller förvaltare. Under 2023 har 
överförmyndarnämnden haft följande inriktning: ”Digitalisera gode mäns och 
förvaltares ekonomiska redovisningar för att skapa en mer effektiv och rättssäker 
hantering.”  
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Nämnden redovisar ett mindre överskott om 19 tkr. Detta beror på ökad 
betalningsförmåga hos huvudmännen. 

Sammantaget bedöms att överförmyndarnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del 
är förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt 
att lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.   

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Förtroendekänsliga poster 

Överförmyndarnämndens verksamhet granskas årligen av Länsstyrelsen. 
Inspektionen från Länsstyrelsen under 2023 visar att det generellt är god ordning i 
akterna och att akterna är överskådliga och välskötta. 

Sammantaget bedöms att överförmyndarnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar 
sig på att nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och att arbetet med 
intern kontroll utgör en integrerad del av nämndens styrning och uppföljning.  

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed.   

Valnämnden 
Valnämndens uppdrag är att genomföra val i Helsingborg enligt bestämmelser i 
regeringsformen, vallagen och annan relevant lagstiftning. 
 
Verksamhet och ekonomi, intern kontroll 
Eftersom det inte genomförts några allmänna val i Sverige 2023 har nämndens arbete 
varit begränsat i omfattning. Under hösten 2023 har dock förberedande arbete 
påbörjats inför val till Europaparlamentet 2024 och valnämnden har fått tillgång till 
ett nytt, större vallager för att hantera en större mängd valmaterial.  

Nämnden redovisar ett underskott om 0,4 mnkr tkr. Detta beror i huvudsak på ökad 
hyreskostnad för ett nytt och större vallager som togs i anspråk den 1 oktober 2023. 

Inom ramen för vår grundläggande granskning av nämndens arbete med intern 
kontroll, har förtroendekänsliga poster granskats. Granskningen har inte påvisat 
några avvikelser. 

Sammantaget bedöms att valnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  
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Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023.  

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed.   

Barn- och utbildningsnämnden 
Barn- och utbildningsnämndens uppdrag är att skapa de bästa möjliga för-
utsättningarna för barn och ungas uppväxt, vidare studier, arbete och ett hållbart liv.  

Nämnden har för 2023 haft följande inriktning: ”Kunskap och lärande är fokus för 
stadens förskolor och skolor. Alla barn och elever ska ges förutsättningar att utvecklas 
och nå målen. Särskild vikt ska läggas vid kunskaper i språk och matematik samt 
skolans kompensatoriska uppdrag. Barn och elever ska känna sig trygga, få stöd i sin 
personliga utveckling och utveckla sin lust att lära. De ska rustas för en framtid i 
förändring, där hållbarhet, respekt för demokrati och människors lika värde är 
centrala begrepp.” 

Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har beslutat om fyra mål för barn- och utbildningsnämnden. 

Barn- och utbildningsnämnden redovisar att de inte når något av sina mål under 
2023: 

 Andelen elever som uppnår behörighet till gymnasieskolan ska öka under 
mandatperioden, målet 2023 är att öka med 0,5 procentenheter 

 Andelen elever som klarar gymnasieskolan på tre år ska öka under 
mandatperioden, målet 2023 är att öka med 0,5 procentenheter 

 Andelen elever med hög frånvaro i grundskolan ska minska under 
mandatperioden, målet 2023 är att minska till 10 procent 

 Andelen elever med hög frånvaro i gymnasieskolan ska minska under 
mandatperioden, målet 2023 är att minska till 35 procent 

Barn- och utbildningsnämnden gör dock bedömningen att samtliga mål kommer att 
nås under mandatperioden.  

Fullmäktige har inom ramen för mål och ekonomi beslutat om två specifika uppdrag 
för barn- och utbildningsnämnden under 2023. De har redovisats inom angiven 
tidsram: 

 Översyn för att stimulera högpresterande elever. 
 Helhetsgrepp kopplat till yrkesinriktade gymnasieprogram.  

Därtill noterar vi att barn- och utbildningsnämnden har ytterligare ett uppdrag av 
fullmäktige från tidigare beslut under 2022 som inte är redovisat. Uppdraget är dock 
inte tidsatt avseende återredovisning.  
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Inom barn- och utbildningsnämndens verksamhetsområde har särskilt under året 
granskats:  

 Näringslivssamverkan 
 Måltidsverksamhet inom grundskolan 
 Uppföljning av samverkan avseende barn som far illa eller riskerar att fara 

illa  
 Uppföljning av samverkan kring barn och unga med behov av samordnade 

insatser 
 Uppföljning av tillämpningen av Barnkonventionen 

Barn- och utbildningsnämnden redovisar ett underskott på 7,3 mnkr i förhållande till 
budget. Vid delårsresultatet prognosticerade nämnden ett underskott på 6,2 mnkr. 
Nämnden har under året använt 23 mnkr av tidigare års överskott vilket innebär att 
verksamheternas underskott uppgår till 30,3 mnkr.  

Nämnden uppger att kostnaderna under året har ökat betydligt mer än intäkterna. Det 
uppges att det framförallt är personalkostnaderna som blivit något högre än beräknat. 
Ytterligare anpassningar uppges vara nödvändiga framöver för att nå en ekonomi i 
balans. Enligt nämnden har kostnaderna löpande följts under året och korrigerande 
åtgärder har gjorts på enhetsnivå.  

Investeringsbudgeten redovisar ett överskott om 9,6 mnkr i förhållande till budget. 
Under 2023 har investeringar skjutits framåt eftersom de medför kapitalkostnader som 
ska täckas och det råder en allmän återhållsamhet inom nämndens verksamheter. 

Sammantaget bedöms att barn- och utbildningsnämnden delvis bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Bedömningen grundar sig på att nämndens verksamhetsmål för 2023 inte har 
uppnåtts under året vilket vi bedömer som en brist. Vidare noterar vi att ett av 
kommunfullmäktiges tidigare uppdrag till nämnden ännu inte har rapporterats. 
Avvikelse finns även för barn- och utbildningsnämnden vad gäller följsamhet till 
budget. 

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Avgifter 
 Köp av huvudverksamhet 
 Förtroendekänsliga poster 

Sammantaget bedöms att barn- och utbildningsnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten delvis har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att 
nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll. Dock bedömer vi att arbetet 
med intern kontroll endast delvis utgör en integrerad del av nämndens styrning och 
uppföljning av verksamheten då nämnden inte når sina verksamhetsmässiga mål. 
Årets granskningar visar också att den interna kontrollen fortsatt behöver stärkas 
avseende förtroendekänsliga poster. 

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med förvaltningen. 
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Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed. 

Vård- och omsorgsnämnden 
Vård- och omsorgsnämnden har uppdraget att arbeta för att äldre och personer med 
funktionsnedsättning kan leva ett värdigt liv och känna välbefinnande. Nämnden har 
en inriktning som anger att i Helsingborg ska människor i alla åldrar kunna leva ett 
självständigt och aktivt liv med god livskvalitet. Invånarna ska känna sig trygga med 
den vård och omsorg staden tillhandahåller och erbjudas digital service och 
välfärdsteknik i framkant. De förebyggande insatserna ska öka. 
 
Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om två mål för vård- och omsorgsnämnden.  

Vård- och omsorgsnämnden redovisar att de inte når något av sina mål under 2023: 

 Helsingborgarna ska 2023 vara mer nöjda än genomsnittet i riket med sin 
vård och omsorg. 
 

 Minst 90 procent av hyresgästerna inom grupp- och servicebostad enligt LSS 
ska ha någon form av sysselsättning utanför bostaden. 

 
Kopplat till det första målet beslutade nämnden den 30 mars 2023 att ge 
omsorgsdirektören i uppdrag att säkerställa att det på enhetsnivå tas fram 
åtgärdsplaner utifrån identifierade förbättringsområden i brukarundersökningen för 
funktionshinderområdet 2022. Förvaltningen uppger att återredovisning till nämnden 
har getts under året i delårsbokslut och årsbokslut samt i de verksamhetsberättelser 
som biläggs boksluten.  

Fullmäktige har inom ramen för mål och ekonomi beslutat om följande två uppdrag 
för vård- och omsorgsnämnden under 2023. De har redovisats under året: 

 Språkutvecklande arbetsplatser för en god kommunikation. 
 Säkerställ en långsiktig och adekvat planering för framtida investeringar 

inom äldreomsorg och LSS. 

Under 2023 har även tre tidigare uppdrag från beslut under perioden 2018–2022 
redovisats i vård- och omsorgsnämnden.  

Därtill noterar vi att vård- och omsorgsnämnden har ytterligare ett uppdrag av 
fullmäktige från tidigare beslut från 2021 som inte är redovisat. 

Inom nämndens verksamhetsområde har särskilt under året granskats: 

 Klagomålshantering 
 Måltidsverksamhet inom särskilt boende 
 Uppföljning av samverkan kring barn och inga med behov av samordnade 

insatser 

Nämnden redovisar ett överskott om 22,3 mnkr i förhållande till budget. Nämnden 
redovisar att den främsta anledningen till prognosavvikelsen är en fortsatt låg 
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volymutveckling inom hemvården samt att uppstarterna av några LSS-boenden har 
försenats. 

Utfallet för 2023 års investeringar ligger i paritet med budget. Stora poster inom 
nämndens investeringsutgifter under 2023 utgörs av det nya vårdboendet Furillen 
samt satsningen på digitala lås som fortsatt under året.  

Sammantaget bedöms att vård- och omsorgsnämnden delvis bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på att nämndens verksamhetsmål för 2023 inte har 
uppnåtts under året vilket vi bedömer som en brist. Vidare noterar vi att ett av 
kommunfullmäktiges tidigare uppdrag till nämnden ännu inte har rapporterats.  

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Välfärdsbrott 
 Avgifter 
 Förtroendekänsliga poster 
 Köp av huvudverksamhet och uppföljning av avtal 

Sammantaget bedöms att vård- och omsorgsnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten delvis har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att 
nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll. Dock bedömer vi att arbetet 
med intern kontroll endast delvis utgör en integrerad del av nämndens styrning och 
uppföljning av verksamheten då nämnden inte når sina verksamhetsmässiga mål. 
Årets granskningar visar även att den interna kontrollen behöver stärkas inom vissa 
områden exempelvis avseende arbetet mot välfärdsbrott, förtroendekänsliga poster 
och avgifter. 

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med förvaltningen. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med lagstiftning och god redovisningssed. 

Socialnämnden 
Socialnämnden har som uppdrag att möjliggöra för invånare som behöver socialt stöd 
att bli självständiga i livet så att de kan ta en aktiv del i samhället. Vidare har nämnden 
en inriktning som anger att ”Vi vill arbeta för en trygg stad där vi tillsammans verkar 
för att barn och ungdomar ges bättre förutsättningar att lyckas i skolan genom ett 
tidigt, tillgängligt och effektivt stöd till dem och deras familjer.  

Nämnden inriktar sig även på att ”Vi vill förflytta oss från en tung 
myndighetsutövande socialtjänst till mer tillgängliga sociala tjänster för invånarna när 
och var de vill. Stödet till barn, unga och vuxna ska utvecklas genom invånarnas 
delaktighet och medskapande”.  

Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om två mål för socialnämnden.  
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Socialnämnden redovisar att ett mål är uppnått: 

 Under 2023 ska minst 70 procent av invånarna som använder sig av 
socialförvaltningens tjänster uppleva att det stöd de har fått har varit till 
nytta. 

Socialnämnden redovisar att ett mål inte är uppnått:  

 Under 2023 ska andelen ansökningar öka till minst 18 % av det totala antalet 
anmälningar och ansökningar. 

Inom nämndens verksamhetsområde har särskilt under året granskats: 

 Klagomålshantering 
 Uppföljning av tidigare granskning av samverkan avseende barn och far illa 

eller som riskerar att fara illa 
 Uppföljning av tidigare granskning av samverkan kring barn och unga med 

behov av samordnade insatser 

Socialnämnden arbetar med olika kvalitetshöjande insatser. Ett nytt system har 
införts för att förbättra systematiseringen av nämndens kvalitetsarbete. Dock lever 
nämnden i dagsläget inte upp till Socialstyrelsens föreskrifter vad gäller framtagandet 
av en årlig kvalitetsberättelse.  

Nämnden redovisar ett underskott om 20,7 mnkr i förhållande till budget. Nämnden 
har under de senaste fem åren inte klarat sin verksamhet inom tilldelad budget, utan 
uppvisat negativa resultat. 

Nämnden uppdrog i juni 2023 till förvaltningen att tillsätta externt stöd med 
ekonomisk och organisatorisk kompetens och att presentera en fördjupad ekonomisk 
rapport och en fördjupad rapport av den ekonomiska åtgärdsplanen till nämndens 
sammanträde i augusti. Förvaltningen har redovisat resultatet för nämnden och 
analysen visade att det negativa resultatet hade sina orsaker i brister som berörde 
ledning och styrning, delar av det kvalitativa arbetet samt att uppföljningen av 
insatser inte var tillräckligt systematiserad och strukturerad. Under hösten har 
nämndens åtgärder gett resultat då det ekonomiska utfallet förbättrats i jämförelse 
med prognostiserad budgetavvikelse om -40 mnkr i samband med delårsbokslutet.  

Nämndens utfall för investeringsverksamheten hamnar på -1,7 mnkr vilket är lägre än 
årets budget.  

Sammantaget bedöms att socialnämnden inte bedrivit verksamheten på ett ända-
målsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar 
sig på att driftbudgeten har överskridits och att nämnden inte uppnått ett av sina två 
verksamhetsmål. Nämndens ekonomiska mål har under den senaste femårsperioden 
inte uppnåtts. Vi konstaterar att nämnden under året beslutat om åtgärder för att 
uppnå en budget i balans. Vi noterar att beslutade åtgärder har givit vissa effekter då 
helårsresultatet förbättrats jämfört med prognosen. Dock bedömer vi att fortsatta 
åtgärder krävs för att säkerställa att nämndens ekonomiska mål uppnås. Nämnden 
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redovisar även inom vissa områden bristande följsamhet till gällande lagstiftning och 
föreskrifter. Detta arbete behöver nämnden säkerställa.  

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan 
 Stadens arbete mot välfärdsbrott 
 Uppföljning av tidigare granskning av arbetet med att förebygga, förhindra 

och hantera hot och våld mot anställda 
 Hantering av avgifter 
 Köp av huvudverksamhet och uppföljning av avtal 

Sammantaget bedöms att socialnämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att nämnden 
följer stadens reglemente för intern kontroll.  Dock bedömer vi att arbetet med intern 
kontroll inte i tillräcklig utsträckning utgör en integrerad del av styrelsens styrning 
och uppföljning av verksamheten. Detta eftersom nämnden inte når 
sina verksamhetsmässiga och ekonomiska mål samt efterlever gällande lagstiftning 
inom vissa områden.  

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med förvaltningen. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med lagstiftning och god redovisningssed.   

Arbetsmarknadsnämnden 
Under 2023 har nämnden haft inriktningen att arbetsgivare ska kunna rekrytera 
relevant kompetens i Helsingborg. Tillsammans med arbetsgivarna skapar nämnden 
förutsättningar för att effektivt möta kompetensförsörjningsbehoven med en bredd av 
aktiviteter och utbildningar för en hållbar tillväxt. Fler invånare med ekonomiskt 
bistånd ska bli självförsörjande så snabbt som möjligt. Nämnden möter invånarna på 
olika sätt, med tydliga förväntningar och ett tydligt arbetsfokus, även i stadsdelarna 
för att på så sätt bidra till ett mer integrerat och tryggt Helsingborg med livskvalitet 
för alla. 

Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om tre mål för arbetsmarknadsnämnden. 

Arbetsmarknadsnämnden redovisar att två mål är uppnådda: 

 Antalet invånare med ekonomiskt bistånd under 2023 ska minska till högst 
2 500. 

 Antalet hushåll med barn med ekonomiskt bistånd under 2023 ska minska så 
att antalet barn blir högst 1 500. 



 

 

ÅRSREDOGÖRELSE 2023
DNR 43/2024

SID 21(26)

Arbetsmarknadsnämnden redovisar att ett mål inte är uppnått: 

 Minst 330 invånare med ekonomiskt bistånd ska gå till reguljära studier 
under 2023. 

Fullmäktige har inom ramen för mål och ekonomi beslutat om följande två uppdrag 
för arbetsmarknadsnämnden under 2023. De har redovisats under året: 

 Föra över medel från ekonomiskt bistånd till jobbskapande insatser 
 Etablering av handelshögskola 

Under 2023 har även två tidigare uppdrag från beslut under perioden 2021–2022 
redovisats.  

Inom nämndens verksamhet har särskilt under året granskats: 

 Näringslivssamverkan 

Nämnden redovisar ett överskott om 70,6 mnkr i förhållande till budget. I likhet med 
föregående år beror överskottet till stor del på att kostnaderna för utbetalning av 
ekonomiskt bistånd är lägre än budget. Posten visar ett överskott på 48,6 mnkr. 
Nämndens övriga verksamheter redovisar tillsammans ett överskott om 22 mnkr.  

Investeringsbudgeten redovisar ett mindre överskott om 0,3 mnkr. Årets 
investeringar avser ombyggnationer och förbättringar av förvaltningens lokaler. 

Sammantaget bedöms att arbetsmarknadsnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del 
är förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt 
att lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan  
 Stadens arbete mot välfärdsbrott 
 Köp av huvudverksamhet 
 Förtroendekänsliga poster 

 
Sammantaget bedöms att arbetsmarknadsnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar 
sig på att nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och att arbetet utgör 
en integrerad del av nämndens styrning och uppföljning av verksamheten.  

Räkenskaper 
Granskningen av räkenskaperna har visat på avvikelser av mindre karaktär. Dessa har 
hanterats direkt med förvaltningen. Nämndens hantering och redovisning av 
statsbidrag har diskuterats och förvaltningen kommer utveckla denna under det 
kommande året.  

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed. 
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Kulturnämnden 
Kulturnämndens uppdrag är att utveckla och främja kulturupplevelser, kunskap och 
bildning som bidrar till nya insikter, reflektion och god livskvalitet.  

Nämndens inriktning är att ”i samverkan med andra aktörer utveckla kulturens roll 
och tillgänglighet i hela Helsingborg, i staden såväl som på landsbygden. Vi bedriver 
verksamhet som möter behoven av kultur, kunskap och bildning hos besökare, 
deltagare, utövare och initiativtagare. Detta med särskilt fokus på barn och unga.” 

Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om ett mål för kulturnämndens 
verksamhet.  

Kulturnämnden redovisar att målet kommer att uppnås. 

 Antalet inskrivna elever vid Helsingborgs kulturskola ska öka. 

Fullmäktige har inom ramen för mål och ekonomi beslutat om följande uppdrag för 
kulturnämnden under 2023. Det har redovisats inom tidsram: 

 Utveckla möjligheterna till kulturupplevelser på stadens LSS- och 
vårdboenden. 

Under 2023 har även ett tidigare uppdrag från beslut under 2021 redovisats.  

För 2023 redovisar nämnden ett mindre underskott om 54 tkr. Nämnden har under 
2023 haft en bättre budgetföljsamhet jämfört med föregående år.  

Investeringsbudgeten visar ett mindre underskott om 0,2 mnkr. Nämnden redovisar 
att orsaken till att kostnaderna överstiger investeringsutrymmet beror på 
investeringen i nytt bibliotek på Drottninghög, där vissa fördyringar uppstått inom 
projektet som pågått sedan 2022. 

Sammantaget bedöms att kulturnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del är 
förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt att 
lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 

Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan 
 Redovisningsprocesser 
 Hantering av avgifter inom kulturskolan 
 Förtroendekänsliga poster 

Sammantaget bedöms att kulturnämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar sig på att 
nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och att arbetet utgör en 
integrerad del av nämndens styrning och uppföljning av verksamheten. Årets 
granskningar visar att den interna kontrollen kan stärkas inom vissa områden 
exempelvis avseende redovisningsprocesser och förtroendekänsliga poster.  
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Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. Revisionen har noterat mindre avvikelser och dessa har 
diskuterats direkt med förvaltningen. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed. 

Idrotts- och fritidsnämnden 
Idrotts- och fritidsnämndens uppdrag är att möjliggöra fritidsaktiviteter som främjar 
ett fysiskt aktivt liv och en socialt hållbar livsstil.  

Nämndens inriktning har under 2023 varit att ”Barn och unga är vår prioriterade 
målgrupp. Verksamheten ska vara nytänkande och öppen för nya idéer och sätt att 
arbeta. Lika möjligheter för pojkar och flickor är en viktig grundförutsättning för 
nämndens arbete. Stadens befintliga anläggningar ska nyttjas mer effektivt. Vi ska 
skapa ökade möjligheter för spontanidrott och utforma mötesplatser med ett helt nytt 
innehåll med fokus på unga. Vi ska spela en aktiv roll i stadens trygghetsskapande 
arbete.” 
 
Verksamhet och ekonomi 
Kommunfullmäktige har för 2023 beslutat om två mål för idrotts- och fritidsnämnden.  

Idrotts- och fritidsnämnden redovisar att ett mål kommer att uppnås: 

 Fritid Helsingborg ska till 2023 utveckla nya verksamhetsformer för att skapa 
ett bredare utbud. 

Idrotts- och fritidsnämnden redovisar att ett mål inte är uppnått: 

 Minst 80 procent av all bokningsbar tid på vardagar i sporthallar för 
föreningslivet ska vara bokad vid utgången av 2023. 

Inom nämndens verksamhet har särskilt under året granskats: 

 Uppföljning av granskning av tillämpningen av Barnkonventionen.  

Nämnden redovisar ett överskott om 0,6 mnkr jämfört med budget. 

Investeringsbudgeten redovisar ett överskott om 5,7 mnkr. Utfallet beror på att 
nämnden har varit återhållsam. Investeringar förklaras, så långt det är möjligt, ha 
skjutits på framtiden, då dessa innebär kapitalkostnader som ska täckas. Nämnden 
kommenterar att årets investeringsnivå är låg och att det finns viss risk att det på sikt 
skapas ett uppdämt investeringsbehov.  

Sammantaget bedöms att idrotts- och fritidsnämnden i allt väsentligt bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet till stor del 
är förenligt med kommunfullmäktiges uppdrag och inriktning för verksamheten samt 
att lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
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Intern kontroll 
Inom nämndens arbete med intern kontroll har särskilt under året granskats:  

 Process, uppföljning och rapportering av nämndens interna kontrollplan 
 Köp av huvudverksamhet och avtalsuppföljning 
 Förtroendekänsliga poster 

Sammantaget bedöms att idrotts- och fritidsnämndens styrning, uppföljning och 
kontroll av verksamheten i allt väsentligt har varit tillräcklig. Bedömningen grundar 
sig på att nämnden följer stadens reglemente för intern kontroll och arbetet med den 
interna kontrollen utgör en integrerad del i styrning och uppföljning. Årets 
granskningar visar att den interna kontrollen fortsatt behöver stärkas avseende 
arbetet med förtroendekänsliga poster.  

Räkenskaper 
Inga särskilda iakttagelser av väsentlig karaktär har noterats vid granskning av 
räkenskaperna 2023. Mindre avvikelser har hanterats direkt med förvaltningen. 

Räkenskaperna bedöms, i allt väsentligt, ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomiska ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet 
med gällande lagstiftning och god redovisningssed. 

Lekmannarevisionen 
Lekmannarevisorerna har under året granskat bolagens följsamhet till ägardirektiven.  

Sammantaget bedömer lekmannarevisorerna att bolagen arbetar i enlighet med sina 
uppdrag, att de har en tillräcklig intern kontroll och att de följer ägardirektiven.  
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Granskningsrapporter och revisionsberättelser avseende 
stadens bolag och kommunalförbund 

Bilaga 1 - Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna i stadens bolag 

Bilaga 2 - Revisionsberättelser från stadens bolag 

Helsingborgs Stads Förvaltning AB (556007–4634) 
 
 Helsingborgshem AB (556048–0674) 
  Helsingborgshem Komplement AB (556932–8254) 
  Helsingborgshem Förvaltning Två AB (556932–8239) 
  Helsingborgshem Förvaltning Tre AB (556932–8213) 
   Helsingborgshem Ett AB (559400–8855)  
   Helsingborgshem Två AB (559400–8863) 
   Helsingborgshem Tre AB (559308–0822) 

Helsingborgshem Förvaltning Fyra AB (559169–8492) 
 Helsingborgshem Fyra AB (559157–5393) 
 

 Helsingborgs Hamn AB (556024–0979) 

 Helsingborg Arena och Scen AB (556870–7607) 

 Öresundskraft AB (556089–7851) 
  Öresundskraft Kraft & Värme AB (556501–1003) 
  Öresundskraft Marknad AB (556519–7679) 
  Pingday AB (559266–1069) 
   Bjuvs Stadsnät AB (559052–7494) 15 % 
  Modity Energy Trading AB (556643–4410) 50 % 
  Utvecklingsklustret Energi AB (559139–0199) 20 % 
   Power2 U Sweden AB (559164-0999) 
   Bright Energy AB (556864-8231) 15 % 
   Emulate Energy AB (559257-6150) 11 % 
  Evereg AB (559000-6994) 33 % 
   Mer Sweden AB (559000-7075) 49 % 
  GITO Heavy Solutions AB (559396-6335) 33 % 
 
 Nordvästra Skånes Renhållnings AB (556217–4580) 52 % 
  Liquidgas Biofuel Genesis AB (556588–8392) 33 % 
 
 Nöjesparken Sundspärlan Aktiebolag (556215–2297) 40 % 
 
 Helsingborgs Stads Förvaltning Utveckling 9 AB (559095–2502) 
 
 Helsingborgs Stads Fastighets Holding AB (556870–4117) 
  Tegskiftet 2 AB (556680–1501) 
  Sobeln 28 AB (556930–0279) 
  Kuriren 2 AB (556748–8431) 
  Kuriren 6 AB (556738–0760)  
  Helsingborgs stads parkeringsaktiebolag (556824–6366) 
  Lummern 4 AB (556660–4517) 
  Vårdfastigheter i Helsingborg AB (556462–0929) 
  Idemax AB (556878–8979) 
  Asien 21 AB (559146–7948) 
 
Nordvästra Skånes Vatten och Avlopp AB (556765–3786) 12,5 % 
 Sweden Water Research Aktiebolag (556945–8945) 33 % 
 
Sydvatten Aktiebolag (556100–9837) 15 % 
 Sweden Water Research Aktiebolag (556945–8945) 33 % 
 
Folkparken 1 AB (556790–5624) 
 
Svenska Kommun Försäkrings AB (516406–0039) 13,09 % 
 
Inera AB (556559–4230) 0,2 % 
 
Ängelholm Helsingborgs Flygplats Holding AB (559257–3132) 42 % 
 Ängelholms Flygplats AB (556814–2896) 
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Bilaga 3 - Revisionsberättelser från stadens kommunalförbund 

 
Kommunalförbundet Räddningstjänsten Skåne Nordväst (222000–3087) 
 
Kommunalförbundet Medelpunkten (222000–1594) 
 
 


